

Мутко посоветовал «Байкалу» играть во втором дивизионе. С возвращением?

Министр спорта РФ Виталий Мутко на встрече с губернатором Иркутской области Сергеем Левченко не обошел стороной и вопрос футбола. Виталий Леонтьевич считает, что футбольному «Байкалу», который минувшим летом вышел в Футбольную национальную лигу, а сейчас переживает жестокий кризис, лучше всего играть во втором дивизионе.

А что думают по этому поводу руководители иркутского клуба? Да примерно то же самое. Если чуда не произойдет, а надежды на это все меньше, команда доиграет сезон в ФНЛ и перейдет уровнем ниже. Даже если «Байкалу» удастся подняться из зоны вылета, все равно он неизбежен.

Вадим Вдовиченко, генеральный директор ФК «Байкал»:

- Сейчас мы являемся участниками ФНЛ. Чемпионат еще не закончился, и губернатор нам сказал, что мы его точно доиграем. Этот чемпионат команда доигрывает – а потом ее будут поддерживать, но на уровне второго дивизиона. Играть в ФНЛ – на это у нас финансов нет.

Грубо говоря, футбольный «Байкал» прыгнул выше головы: без какого-то мощного финансирования, играя практически только местными ребятами, он вышел в ФНЛ. Ну, а область к этому оказалась не готова.

Немного истории. Когда летом 2015 года иркутский клуб подавал заявку для участия ФНЛ, было ясно, что деньги потребуются совсем другие. Тогда Вадим Вдовиченко сказал: «Мы начнем, а там как получится». Ну... Значит, не получилось.

Причины столь внезапного кризиса - на поверхности: спонсоры были найдены при помощи прежнего руководства области. У каждого был подписан контракт с клубом на разные суммы. У кого-то они истекли раньше, у кого-то позже. Последний платеж от спонсора ФК «Байкал» получил в октябре. И... все! Больше ждать нечего. Никто команду не бросал и не предавал, просто все обязательства прежних помощников закончились, а новых на себя брать никто не хочет.

- Все суммы, прописанные в договорах, были клубом получены, - подтверждает Олег Лидрик, президент клуба, - мы постоянно пытаемся выходить на какие-то компании, вести переговоры. Конечно, нам никто грубо не отказывает, все объясняют – время такое, кризис... При том, что у нас смета – одна из самых маленьких в ФНЛ, 150 миллионов. Возможно, даже самая маленькая. И надо учитывать, что западным клубам переезды обходятся гораздо дешевле, им не приходится летать на такие расстояния, как нам. А у нас один из самых дорогих трафиков, дорога «сьедает» большую часть денег. Зарплаты-то совсем небольшие.

Да, это вам не «Звезда» образца правления Александра Тишанина. После ее развала долги образовались огромные, а ведь в футболе их не списывают. ФК «Байкал» за ту задолженность еще долго рассчитывался.

- Сейчас ситуация еще легко поправима, и главное – не загонять ее в тупик, - говорит Вадим Вдовиченко.

Кстати, многие «как бы специалисты» в футболе недовольны тем, что в команде играет много приезжих. Значит, не стоит тратить деньги на такую команду! Вадим Вдовиченко говорит по этому поводу:

- Вот нам говорят – «запрашиваемая вами сумма не соответствует вашим результатам». И в то же время утверждают, что играть должны только местные... Это непонимание ситуации. Так надо, чтобы местные игроки сначала выросли до нужного уровня! А для этого они должны конкурировать с кем-то – и за счет приглашенных футболистов расти. Во втором дивизионе у нас играли почти все местные. А в ФНЛ, чтобы повышать уровень, надо брать футболистов более высокого уровня, и за счет этого наши игроки будут к ним подтягиваться. Приезжие отыграют и уедут – ну так что ж, мы от них уже возьмем к тому времени все лучшее. Таким образом, наши подрастают и уже входят в основной состав. Что все и увидели в этом сезоне: когда начали играть в ФНЛ, то в основном составе играл только Машнев. А к концу второго круга уже играли Пытлев,

Ющук, Богданов, Машнев, Кириллов – в основном составе! А если брать в целом, то ни в одном клубе ФНЛ нет в составе пятнадцати местных игроков.

И как раз иркутский клуб не стоит упрекать в отсутствии интереса к воспитанию молодой смены. Мало кто знает, что, несмотря на все трудности, в иркутском футболе за последние годы произошел настоящий прорыв. С 2012 года количество призовых мест иркутской ДЮСШ на всероссийских и зональных соревнованиях выросло в 4-5 раз. В турнире ЛФК играет четыре команды: «Байкал»-М, «Зенит», «Сибирский медведь», «ИрАэро». Подрастает новое поколение, уже 6-7 человек получили приглашения в «Спартак», ЦСКА, «Краснодар». Но клуб решил никого не раздавать, а готовить своих здесь, чтобы они играли в основной команде.

А будет ли она? В принципе, деньги обещают. Причем обещают почти каждый день. Но все время отодвигают срок.



Неделю назад президент «Байкала» Олег Лидрик, по-человечески понимая своих товарищей, сам посоветовал им не отказываться от приглашений, если будут. После этого главный тренер Константин Дзуцев вместе со своим помощником Сергеем Кормильцевым ушли в «Читу», которая выступает во втором дивизионе, там тренеры проведут остаток сезона. И еще ушли двое футболистов: Сергей Авагимян – в ереванский «Аракат», и Вячеслав Землянский – в калининградскую «Балтику». Руководители иркутского клуба сами понимают, что просто не имеют права удерживать игроков и тренеров. Хотя очень жаль разваливать созданное.

- Очень сложно найти эту связку «главный – второй», – говорит Вадим Вдовиченко, – чтобы второй тренер был дополнением главного. И у нас как раз этот альянс получился. И тренер по вратарям у нас хороший: Джемал Иканович на наших глазах из молодых «пластилиновых» ребят сделал настоящих вратарей – это Женя Ставер, Давид Иканович, Миша Бородько, который уже играет в сборной, ему предложения идут. У нас очень профессиональный врач Валерий Востриков, мы обеспечили его дипломом спортивной медицины, также нашли очень хорошего массажиста. То есть создали такой коллектив, с которым планировали двигаться дальше и выше. Вот это все очень жаль терять... Но приходится людей отпускать. Если бы у нас была четкая перспектива понимания – да, это временная трудность, а потом будет легче... Ведь были же трудности у нас, практически в каждом сезоне. Средств не было, но терпели. А сейчас страшновато брать на себя ответственность за судьбы людей, которых мы здесь «придержим», а потом им будет некуда деваться.

Также команда должна футболистам зарплату за половину ноября, за декабрь и январь. Кроме того, команда не поехала на сбор в Крымск, куда должна была отправиться 19 января. И в Иркутске приступить к сборам нет возможности: нужно деньги на аренду спортивных объектов, на питание, переезды для команды. Так что пока игроки тренируются самостоятельно, ходят в тренажерный зал.

Уже 12 марта чемпионат России возобновляется, «Байкалу» предстоит играть в Красноярске с «Енисеем». Чтобы набрать форму за оставшееся время, придется действовать на грани риска, форсировать подготовку. А это не есть хорошо. А дни утекают.

- Деньги, которые обещали вчера, позавчера и сегодня – их нет. Все опять перенесли на следующую неделю.

Ждем, - говорит Вадим Вдовиченко, - если будет финансирование, то в оставшихся играх чемпионата ФНЛ мы будем биться до последнего. И ребятам для продолжения карьеры в более сильных клубах это лучше. Умирать будем на поле – но просто из принципа постараемся, хоть это будет и сложно, из зоны вылета выбраться. Ну, а там... Ну, если так жизнь повернулась – что сделаешь? Смиряемся и живем в таких условиях.

Конечно, очень обидно играть, зная, что спортивный принцип на нас не распространяется: как бы ты ни сыграл, повышения тебе не видать. Зато мы стали свидетелями праздника под названием «Байкал» вышел в ФНЛ». И спустя десятилетия нас будут спрашивать: «А это при вас «Байкал» чуть у ЦСКА не выиграл?..»

Новости Прибайкалья - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!

Читайте нас в Одноклассниках!

Читайте нас в Телеграме!

Автор: Ника Песчинская © Babr24.com СПОРТ, ИРКУТСК 8123 28.01.2016, 22:14

URL: <https://babr24.com/?ADE=142135> Bytes: 8073 / 7748 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Ника Песчинская**, спортивный обозреватель.

На сайте опубликовано 133 текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)